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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita 
a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), e Ryan Cesar Silva (PL). Ausente o vereador 
Moacir Aparecido de Queiroz (MDB). Tendo a ausência sido justificada por motivo de saúde. Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de iniciar os trabalhos o 
Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e 
capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Sugerido pelo Presidente que fosse verificada data para realização de 
audiência pública do Orçamento 2024. O Presidente questionou se há prazo estabelecido para votação, 
respondido que o projeto deve ser votado até 31/12 e a audiência pública precisa ser realizada antes da 
votação e não pode ser em reunião ordinária, a audiência tem que ser realizada em dia diferente, por isso, 
deve agendar com agilidade porque é necessário fazer as emendas para após aprovarem. Instalado o 
GRANDE EXPEDIENTE, foi concedido dez minutos a cada vereador para que pudessem se manifestar.   O 
PRESIDENTE comentou que no início do ano discutiram sobre a realização de evento para entrega de título 
de cidadão benemérito e cidadão honorário, ou seja, será feita homenagem à cidadãos que já ajudou o 
município de alguma forma. Informou que cada vereador pode indicar uma pessoa, então será dado prazo 
de trinta dias para cada vereador para que se quiserem, possa apresentar algum nome dentro das normas 
permitidas pela lei. Que se os vereadores não quiserem apresentar algum nome, não é obrigatório, mas, 
deixa aberta a possibilidade de ser apresentada uma pessoa por vereador. Disse que já tem sua indicação, 
que irá atender o pedido do ex-vereador Celinho do ônibus, pois, entende que a sugestão foi bem colocada. 
Em seguida solicitou ao assessor jurídico que fizesse leitura do artigo XV da Lei Orgânica do Município, o qual 
expressa as competências da Câmara Municipal. Após a leitura o Presidente solicitou que os vereadores 
apresentem os nomes dos homenageados até na terceira reunião ordinária de outubro. Após o Presidente 
parabenizou os colegas vereadores, pois, em 01/10 é considerado o dia do vereador. Informou que 
atualmente são 58.208 vereadores no país. Disse que nos maiores centros o vereador é a pessoa mais 
próxima da população. Comentou que em cidades pequenas é mais fácil de a população interagir com o 
prefeito e vice, mas, nos grandes centros, por exemplo, antes de chegar reclamação ao prefeito, ela passa 
primeiro pelos vereadores. Em seguida parabenizou as eleitas para o conselho tutelar, pedindo que Deus as 
ilumine e que da melhor maneira possam realizar este trabalho. Disse que não é fácil, que são mal vistas. 
Disse que àquelas que ficaram de suplente que não desanimem porque outras portas se abrem e se Deus 
quiser vai abençoando e colocando cada pessoa em seu lugar. Parabenizou também a presidente do CMDCA 
e a prefeitura pelo apoio. Em seguida o Presidente disse que nesta sessão foi comentado bastante sobre 
respostas de requerimentos e ofícios, tendo dito que não custa nada responder por escrito as solicitações 
dos vereadores. Relatou que a cidade tem o problema da palmeiras e das árvores. Questionou qual é o 
problema que impede o corte, se é o meio ambiente que não libera, se é necessária a presença dos 
representantes na cidade, etc., mas, basta falar/responder para os vereadores dizendo que estão 
aguardando avaliação e visita do meio ambiente. Disse que não custa nada responder e com isso os 
vereadores ficam mal vistos porque pedem, mas, não recebem resposta, pois, se os vereadores tiverem uma 
resposta por escrito é uma forma de mostrar para as pessoas que fazem a solicitação aos mesmos e dizer 
que enviou requerimento com pedido e a pessoa saber da resposta e saber também que o vereador fez sua 
parte, mas, a outra parte não fez a dela. Questionou qual a dificuldade de responder um ofício. Disse que 
ninguém é mais que ninguém, pelo contrario, os vereadores e administração devem obediência em relação a 
prestação de serviço ao povo, pois, foi o povo que colocou tanto os vereadores quanto o prefeito na Câmara 
e na prefeitura. Enfatizou que se chega reclamação para os vereadores, os mesmos estão fazendo seu papel 



e querem uma resposta, da mesma forma que quando vem para a Câmara um projeto, os vereadores se 
esforçam e votam no sentido de ajudar, de agilizar. Os vereadores não engavetam o projeto pelo contrário, 
dão jeito de tomar as providências necessárias, então que seja feita a parte da administração e de seus 
setores também no sentido de responder os requerimentos. Frisou que não está falando de todos, porque 
tem alguns que não respondem, mas, executam e atendem as solicitações. Que as vezes não responde mas 
vê o vereador que solicitou e conversa com o mesmo. Disse ser prova disso porque reside próximo de um 
encarregado o qual acompanha as reuniões e sempre informa que já sabe, por exemplo, de algum serviço 
que foi solicitado, e informa se já está fazendo ou quando dará início. Falou que basta dar uma satisfação, 
porque fica chato para os vereadores. Disse que está falando em Plenário sobre o assunto porque os 
vereadores são cobrados pela população. Salientou que os requerimentos são feitos porque os vereadores 
querem ajudar a administração e por isso, pede que as respostas sejam encaminhadas. Em seguida o 
Presidente relatou que antes da reunião estava conversando com o assessor jurídico e os vereadores Ernane 
e Manoel e que foi procurado pelo cidadão Carlos de Oliveira Ramos, conhecido como Carlinho Cascudo o 
qual tem uma promessa a ser cumprida e quer ver se de alguma maneira as comemorações festivas em 
louvor a Nossa Senhora Aparecida voltem a ser realizada na capela que leva o nome da Santa, próxima ao 
campo de futebol. Disse que procurou quem o cidadão entende que resolveria a situação, mas, não teve 
resultado. O Presidente sugeriu o envio de ofício ao Pároco de Fortaleza solicitando informações dos 
motivos de não mais poder realizar quermesses na barraca da Igreja de Nossa Senhora Aparecida, bem 
como, na Barraca do Bairro Bom Jesus. Solicita informações dos motivos desta proibição. Qual motivo que 
levou a desativar as duas barracas e o que é necessário para reativar as mesmas para que as festas voltem 
a ocorrer neste local. A sugestão foi acatada. Dito pelo Presidente que o mesmo acredita que se local for 
liberado para fazer um projeto dentro do que é pedido pelo corpo de bombeiros, a população se une e faz a 
reforma com rapidez porque a devoção em Nossa Senhora Aparecida é muito grande para os católicos. O 
Presidente deixou claro que a prefeitura e a Câmara não interferem nas decisões da igreja, pois, são órgãos 
totalmente separados e cada um tem seu segmento.  Em relação às honrarias o Presidente solicitou aos 
vereadores que analisem e se tiverem alguém que queiram homenagear que repassem o nome até na última 
reunião de outubro. Disse que irá conceder esta homenagem com muito carinho à irmã Fabíola que 
atualmente residem em Itaú de Minas, pois, a mesma fez um trabalho muito importante na comunidade de 
Fortaleza. Informou que quem o procurou foi o ex - vereador Celinho, dizendo que tinha vontade de fazer 
isso e então está atendendo um pedido dele. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz disse que se os 
vereadores não tiverem alguém para homenagear até o fim deste ano, que poderão fazer em 2024, porque 
esta homenagem virou lei, consta na Lei Orgânica, inclusive as próximas legislaturas também poderão fazer. 
Deixou claro que a homenagem deve ser para pessoas vivas que prestaram serviços relevantes ao município. 
Em seguida o Presidente fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a construção de 
caixa seca na propriedade do Sr. Zé Luiz filho do Sr. Zico Guarda. Tendo justificado que o cidadão aguarda 
por esta caixa seca desde o mandato anterior, que no local há uma ladeira e desce muita água da estrada 
sentido reciclagem. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ parabenizou as eleitas para trabalhar 
no Conselho Tutelar. Parabenizou também a Sra. Carla Souza presidente do CMDCA, que não mede esforços 
para desenvolver as atividades dentro do conselho. A vereadora disse que já foi presidente, e que isso 
acontece de forma voluntária, assim como, todos que estavam trabalhando na eleição do conselho tutelar. 
Parabenizou também a prefeitura que tem contrapartida neste caso, aos mesários e demais voluntários, 
bem como, ao diretor da escola estadual que cedeu o espaço para a realização da eleição. Enfatizou que a 
eleição foi bem organizada, que não soube de nada que pudesse interromper o andamento da mesma. Que 
foi tudo às claras e democraticamente resolvido. Disse que alguma situação ou outra acontece assim como 
em outras eleições, mas, nada que não possa ser resolvido e esclarecido. Comentou que as leis foram 
seguidas de forma transparente. Em seguida a vereadora fez requerimento ao servidor Nivaldo Estevam, 
com cópias para o engenheiro do município e CODEMA requerendo a poda de árvore de grande porte 
localizada na lateral da Igreja da Matriz, mais especificamente em frente a loja da Floripes, árvore esta que 
já está ultrapassando a fiação elétrica. Requer também sejam verificados os trâmites legais para a 
realização de corte de árvore localizada próxima da Igreja do Bom Jesus, tendo em vista, que as raízes 



desta árvore já comprometeram a estrutura da igreja.  Por sugestão do vereador Ernane requer ainda, a 
poda de palmeira localizada na Avenida Otávia Augusta em frente a residência da Sra. Divina Lopes, 
esposa do cidadão conhecido como “Jota”, bem como, sejam verificadas as árvores que necessitem de 
poda em toda área urbana para que seja realizado este serviço. A vereadora relatou que não se lembra se 
já foi feito requerimento ou se apenas foi falado em reunião, porém, irá fazer por escrito, porque a 
administração responde os pedidos, a vereadora sabe que existe prazo, que as vezes afirmam que não têm 
pessoal, porém, esta solicitação já foi feita há algum tempo. Disse que o padre está muito incomodado com 
esta questão, e que está pedindo por escrito porque desta forma irão responder se há servidores para fazer 
o serviço ou não e se vão fazer será daqui quantos dias. Relatou que durante o dia muitos carros ficam 
estacionados perto da primeira árvore citada, que não há momento certo para acontecer temporal ou até 
mesmo para a caída de galho que pode danificar estes veículos. Solicitou constasse no requerimento que se 
caso a prefeitura não conte com número de funcionários suficientes que dê para fazer este serviço, se 
então, podem contratar quem possa podar estas árvores. Tendo a vereadora, enfatizado que sempre não 
tem resposta, ou então dizem que não tem funcionários, mas, as vezes arrumam um tempo para fazer tal 
serviço. Em relação à árvore da barraca do Bairro Bom Jesus a vereadora esclareceu que foi realizada 
quermesse beneficente em prol da reforma da igreja daquele bairro, mas enquanto não retirar a árvore que 
está comprometendo a estrutura do local, não tem como começarem a reforma. Salientou que já deveriam 
ter tomado estas providências porque é serviço que a prefeitura mesmo que tem que fazer. E se não for, 
mas, existir autorização legal às vezes a população toma providências. Antes de passar a palavra ao colega 
Ryan a vereadora Cida disse ter encontrado resposta de requerimento encaminhada à mesma e aos colegas 
Ernane e Moacir, datado de 04/08/2023 onde respondem que seriam realizadas as manutenções de galhos e 
podas de árvores que seriam necessárias. Mas, como a vereadora não viu este serviço sendo feito, irá 
manter o requerimento. O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos os presentes, e todos que 
acompanham a reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Em seguida fez ofício parabenizando as 
candidatas eleitas ao conselho tutelar. Parabenizando pelo esforço, dedicação e garra, pois, todas foram 
em frente de cabeça erguida. Tendo destacado a união entre as candidatas, e dito que isso é importante 
porque estando sempre unidas ganham força.  Disse que Deus tem um propósito para a vida de cada um e 
agora pede a Deus que capacite e ilumine para que estas conselheiras façam um bom trabalho. Após fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas com cópia ao executivo, tendo em vista, ter sido procurado 
pelo cidadão Fabrício, o qual solicitou apoio no sentido de que seja feita manutenção/cascalhamento no 
trecho da estrada da Fazenda Condor, mais especificamente sentido Cruz do Zé Amélio, visto que os carros 
estão se atolando.  Em seguida o vereador com a participação do vereador Francisco Ronivaldo, reiterou 
requerimento referente à construção de caída de água e colocação de ralo dentro do banheiro público 
próximo da divisória onde são instalados chuveiros para uso dos barraqueiros em época de festa de 
outubro. Informou que já falou neste assunto, mas, que provavelmente devido a correria não conseguiram 
realizar o serviço ainda. Comentou que falou do assunto em Plenário em dia que o prefeito estava presente 
e que em 2022 acompanhou o andamento da situação e quando os barraqueiros vão tomar banho, escorre 
água por todo salão do banheiro vindo a sair para o calçadão. Frisou que o chuveiro não permanece no 
banheiro, que é instalado apenas em dias de festas e o local não tem estrutura de caída de água e por isso 
precisa ser implantada. Que em 2022 foi a primeira festa em que trabalhou, não deu tempo de fazer este 
serviço até porque também foi a primeira festa em que o servidor Nivaldo estava como encarregado e o 
mesmo não sabia do problema. Por isso, está pedindo com antecedência, visando programar a realização do 
referido serviço pois, a festa de outubro começa dia 20/10, para que quando chegar a hora não argumentem 
que não deu tempo. Em seguida O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os 
presentes, bem como, todos que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas para que sejam utilizados ao menos dois caminhões de 
cascalho para fazer a manutenção da estrada do Sr. João Gustavo, tendo em vista, a dificuldade para subir 
até a propriedade do cidadão. Justificou que esteve no local e observou que quando chove os moradores 
conseguem descer, mas, não sobem de volta devido às más condições da estrada e quando vem na cidade 
para se consultar ou para resolver algum outro problema, o cidadão pára o carro em determinado ponto e 



sobe de pé até chegar a sua casa e para ela que já é idoso a situação é muito difícil. Após disse que na 
residência da Sra. Nininha filha do Sr. João Gustavo, há água vazando faz dez dias, que antes ligava para o 
encarregado da COPASA e era atendida, mas, ultimamente não atende mais. O vereador disse que nesta 
data a cidadã o chamou em sua residência para que o mesmo verificasse a situação sendo possível verificar o 
vazamento, a garagem toda molhada, inclusive devido ao excesso de água o piso da garagem da residência 
está se quebrando. Tendo o vereador se comprometido a verificar a situação para a cidadã, pois, é muito 
difícil ver a garagem se afundando e tentar fazer contato com o funcionário da COPASA e o mesmo não 
atender. Tendo o vereador frisado que o pior é que o problema está localizado do lado da Rua da COPASA e 
o vereador entende que por isso quem tem que consertar é COPASA até porque está desperdiçando muita 
água o que pode fazer falta para a cidade. Enfatizou que os funcionários da empresa precisam atender 
melhor a população.  Após parabenizou as conselheiras eleitas no dia 01/10 desejando as mesmas façam um 
bom trabalho no sentido de olhar bem por todas as crianças as quais são o futuro da comunidade.  Após O 
VEREADOR GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes e as pessoas que 
acompanham os trabalhos da Câmara pelas redes sociais, e parabenizou as conselheiras eleitas desejando 
que façam bom trabalho e que tenham bom desempenho, pois, é a sociedade que ganha com isso. Em 
relação a poda da árvore citada pela vereadora Cida, disse que os vereadores fazem os requerimentos e nem 
sempre todos são atendidos. Lembrou-se que em 2022 fez requerimento para a retirada de cinco palmeiras 
das margens do Córrego Quim Brito, as quais estão danificadas, mas, até o momento não retiraram, e isso 
irá trazer problemas para a administração, no entanto seu pedido passou batido, porém de qualquer forma 
fazer os pedidos é uma obrigação dos vereadores e um dever que os mesmos têm de reivindicar, se o setor 
responsável puder fazer o serviço ótimo, se não puder o fato é que a parte dos vereadores está sendo feita e 
estão também reconhecendo o que precisa ser feito. O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL 
cumprimentou todos os presentes e aos ouvintes desta sessão. Em seguida parabenizou as conselheiras 
eleitas, assim como, todos que organizaram a eleição. Em relação aos requerimentos que não são 
respondidos, disse que todos os vereadores fazem o documento e entende que é uma vergonha porque na 
maioria das vezes as respostas não vêm para a Câmara. Salientou que todos os pedidos são relacionados a 
situações que o prefeito e demais servidores estão vendo que é preciso fazer, porém, passa por cima. Tendo 
enfatizado que entende que a obrigação de todos os vereadores está sendo feita. Em seguida O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, o prefeito, e todos que 
acompanham a reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Parabenizou todas as participantes da 
eleição do conselho tutelar ocorria em 01/10, tendo cumprimentado em especial as eleitas e dito que a 
vontade é que todas fossem eleitas, mas, infelizmente não tem como. Disse entender que esta disputa é 
grande, mas, consegue ver a união das mesmas e isso é motivo de exemplo, pois, não é igual a política para 
prefeito e vereador em que um fica louco para furar o olho do adversário e crescer em cima do mesmo. 
Falou que a disputa das conselheiras foi saudável, leal, tendo pedido a Deus que ilumine a mente e os passos 
das mesmas para que consigam fazer um bom trabalho porque é um órgão ajuda muito no crescimento, 
desenvolvimento, tanto da administração quanto da cidade, por isso, merece carinho e respeito. Pediu a 
Deus que as capacite para que façam um trabalho conforme vem sendo feito já há algum tempo. Sobre as 
palmeiras nas margens do Córrego Quim Brito disse que já lhe falaram sobre o assunto, perguntando se o 
vereador já havia feito requerimento, tendo dito que inclusive reiterou o documento. Enfatizou que a parte 
dos vereadores está sendo feita. Que se tirarem um dia para fazer este serviço, o problema será resolvido. 
Falou da possibilidade de as palmeiras caírem, e que se isso acontecer torce para que não prejudique 
ninguém e nem traga prejuízo para ninguém. Comentou que às vezes a pessoa que faz o pedido ao vereador 
não acompanha a reunião, então não fica sabendo que foi feito requerimento, porém, os vereadores fazem 
a parte deles, no entanto nem sempre é assim. Que entende que a administração e chefe dos setores tinham 
que concluir ao menos um pouco dos pedidos dos vereadores para que os cidadãos vejam que seus pedidos 
foram atendidos, pois, vão ver que o serviço foi feito. Após fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
requerendo EM REGIME DE URGÊNCIA na oportunidade que tiverem voltar ao Bairro Chapadão para fazer 
cascalhamento principalmente da estrada sentido a propriedade do cidadão conhecido como “Zé da 
Galera”, o qual precisa de estrada de qualidade para transportar sua filha para a APAE de São Sebastião do 



Paraíso diariamente. Tendo justificado que o período chuvoso está chegando. Informou que nesta data 
ocorreu pequeno problema em decorrência das chuvas, a Kombi não conseguiu chegar à residência do 
cidadão porque em alguns pontos está com excesso de barro. Requer ainda o cascalhamento também dos 
pontos mais críticos da estrada principal do referido bairro. O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS 
cumprimentou todos os presentes e as pessoas que estão acompanhando a reunião pelas redes sociais. 
Antes de o vereador iniciar sua fala o Presidente informou que é de conhecimento de todos os vereadores, a 
elaboração de projeto para construção de ciclovia, que inclusive há alguns dias este vereador participou de 
reunião, tendo o Presidente solicitado que o vereador explanasse sobre a reunião, o projeto e como surgiu 
esta idéia. No uso da palavra primeiramente o vereador Ernane parabenizou as conselheiras eleitas. Disse 
ser até chato passar perto das candidatas para votar, pois, fica numa situação constrangedora. Que se 
pudessem votar em cinco candidatas seria o ideal, pois, cinco serão titulares e cinco suplentes. Também 
comentou sobre a união entre as candidatas, bem como, do respeito que tiveram uma pela outra. Pediu que 
Deus ilumine e abençoe as eleitas que em 2024 estarão a frente do conselho e que possam fazer um 
trabalho visando ajudar as crianças principalmente ao que está relacionado as drogas. Comentou sobre o 
número de pessoas que vieram votar e inclusive brinca pois parece que a política do conselho virou outro 
tipo de política, pois as pessoas estão aderindo mais. Parabenizou também a prefeitura por ter cedido 
transporte para buscar eleitores. Após fez requerimento requerendo a substituição das lâmpadas da 
quadra do Bairro Nossa Senhora Aparecida, pois, existe grupo de dança que está utilizando o espaço em 
determinado dia da semana, e em outro dia estão jogando vôlei. Relatou que há alguns dias houve 
problema com a trave, mas, já foi resolvido. Tendo informado que a referida trave estava solta e por isso ao 
encostar-se, a mesma esta caia, inclusive ocorreu acidente há algum tempo. Sobre a trave disse que 
conversou com o prefeito que entrou em contato com o servidor Nivaldo o qual resolveu o problema do 
cabo de aço. Quanto a substituição das lâmpadas, o vereador disse que segundo o prefeito iria tentar 
substituir por lâmpadas de led para melhorar a qualidade da iluminação. Após informou que em 25/09 
participou de reunião com o prefeito de Passos onde o prefeito municipal de Fortaleza também estava 
presente. Também estavam presentes nesta reunião a cidadã Áurea Renata e sua coordenadora de curso 
que é de Alfenas. O vereador esclareceu que esta reunião com o prefeito de Passos após a Sra. Áurea Renata 
ter conversado com o Sr. Gaspar, presidente do DER, o qual solicitou que a mesma procurasse os prefeitos 
de Passos e Fortaleza, pois, o intuito do projeto é a construção de ciclovia entre Passos e Fortaleza. 
Esclareceu que quando a cidadã Áurea Renata começou a estudar fazia o referido trajeto e observava a 
grande quantidade de ciclista trafegando pela rodovia e pensou que poderia fazer algo para evitar acidente 
no trecho em questão foi onde a mesma iniciou este projeto estando incluso a construção de ciclovia entre 
Fortaleza até Cássia, de forma que as pessoas possam ir de pé, bicicleta ou da forma que entender ser mais 
fácil para ir. informou que o caminho já foi criado, que serão colocadas placas indicativas de sinalização. 
Comentou que a parte maior da construção da ciclovia é de responsabilidade do prefeito de Passos porque a 
divisa do município de Fortaleza é bem próxima desta cidadã, ou seja, no Rio São João. Enfatizou que foram 
bem recebidos pelo prefeito de Passos, Diego Oliveira, o qual é uma pessoa muito carismática e quando 
falaram do que se tratava ele prontamente assinou o projeto e como este prefeito é o presidente da AMEG, 
decidiu-se que entrará em contato com a mesma para elaborar um projeto da construção de ciclovia entre 
Passos e Fortaleza. O vereador disse que há pontos do trecho que não será possível esta construção, 
principalmente na serra, onde tem pedras, no entanto, só de construir na maior parte da rodovia irá evitar 
muito acidente. Esclareceu que após o projeto pronto, o prefeito Diego irá buscar com deputados o recurso 
financeiro para tentar construir esta ciclovia. O vereador Ernane disse ter saído da reunião bastante 
confiante, tendo aproveitado a oportunidade para parabenizar o prefeito Adenilson que esteve presente e 
deu todo apoio. Tendo informado que os dois prefeitos irão reunir com o Sr. Gaspar do DER para 
terminarem de decidir como será feito. Disse que ao fim da reunião a Sra. Áurea Renata saiu satisfeito pelo 
fato de o projeto de sua autoria estar caminhando. No uso da palavra o Presidente disse entender que esta 
reunião foi proveitosa, tendo parabenizado a Sra. Áurea Renata pela iniciativa, bem como, aos prefeitos por 
estarem aderindo a idéia se comprometendo em ajudar. Disse que isso é muito importante tendo em vista a 
grande quantidade de ciclistas que utilizam da rodovia. Comentou que isso causa reclamações, porém, é um 



 

local onde estes atletas gostam de praticar o esporte. Ao final o vereador Ernane agradeceu todos os 
vereadores que sempre apoiaram o vereador Ernane na elaboração de requerimentos para construção de 
acostamento e agora na construção da ciclovia. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: O Projeto 
da LOA 2024 permanece com as comissões até a realização de audiência pública e posteriormente a 
realização da mesma, o projeto será colocado em votação. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 15 
que “Altera a Lei Municipal nº 1.697, de 07 de dezembro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual para 
o período de 2022 a 2025”, aprovado por unanimidade em única votação. Votação em turno único do 
Projeto de Lei nº 16 que “Altera a Lei Municipal nº 1.281/2023 que dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da proposta orçamentária para o exercício financeiro de 2024”, aprovado por unanimidade em 
única votação. Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada 
mais a tratar o Presidente convoca para a vigésima sexta reunião ordinária da segunda sessão legislativa 
ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 09 de outubro de 2023 às 19:00 horas na sede da 
Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é 
assinada pelos presentes.____________________________________________________________________ 
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